

淄川构建多渠道住房保障体系 全力保障群众“住有所居 居有所安”

淄博12月16日讯 近年来，淄川区聚焦民生关切的住房问题，持续深化工程建设项目审批制度改革，进一步加大住房保障事中事后监管力度，通过构建以棚改、公租房、廉租住房补贴、人才公寓为核心的多渠道住房保障体系，逐步建立起公平、公正、公开的住房保障机制，全面保障群众“住有所居，居有所安”。

三清治理 确保公房规范运营

淄川区推行公房清查工作动态化、常态化，成立公房清查

专项小组，加大对公租房的资格监管力度，把好准入退出关，从源头上让公租房惠及真正有需求的家庭。通过对所有公租房进行全面摸排，对违规转租行为进行拉网式巡查，一旦发现，严肃处理，共清退不符合条件住户22户，确保公租房资源的公平使用。

与此同时，加大对房租的催收力度，相关工作人员走访13个小区1000余户，电话通知500多人次，对查实违反协议约定欠租、赖租的租户提起法律诉讼，清理往年欠款9万余元，进一步

保障了公租房的分配公平、管理规范，让公租房真正成为群众的“暖心房”。

应保尽保 缓解家庭租房压力

淄川区充分发挥廉租住房补贴托底保障作用，按照“货币补贴为主、实物配租为辅、标准动态调整”的原则，继续对城镇低收入住房困难家庭实行“应保尽保”，不断加大廉租住房补贴力度。

目前，淄川区住房补贴已提高到每人每月12元/平方米，共

累计发放租赁补贴412户，共计发放补贴113.58万元。实行动态年审工作机制，一次性将所需材料明确告知被审核对象，避免居民重复跑腿。针对不符合条件的家庭予以及时清退并做好其思想工作，通过区政府网站、社区进行公示，提高透明度，保障全过程公平公正公开。

落实金政 助力人才引进计划

淄川区积极深化落实人才金政政策，充分满足人才的住房需求，通过建设人才公寓，加强

公共服务设施配套建设，提升人才的居住体验，让人才引得进、留得住，为淄川区转型升级、人才招引、高质量发展提供强有力保障。

下一步，淄川区将持续强化住房保障领域的监管力度，深化落实工程建设项目审批制度改革相关要求，建立标准化、规范化、精细化、常态化的审管无缝衔接新模式，不断提升企业群众在淄川办事的幸福感和获得感。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 高晓超 王靖博



手绘长卷 缅怀先烈

为缅怀革命先烈，追随前辈足迹，12月12日，淄川区雁阳小学清荷中队队员，怀着崇敬的心情参观黑铁山抗日武装起义纪念馆。在纪念碑前，小队队员们拿起手中的画笔绘出长卷，用自己的方式缅怀烈士们的丰功伟绩。 通讯员 刘珍珠

谁偷走了她的快乐

14岁的小婧是一个漂亮、文静的女孩，从小就很懂事，很少让父母操心，学习成绩处于班级中上游，与同学相处还算融洽，在老师眼里也是个比较省心的学生。可慢慢地，她觉得自己不像从前那么快乐了。

一个多月前，小婧开始出现情绪低落的现象，上课头晕、犯困，感觉脑袋嗡嗡响，做什么事情都觉得无聊，不开心。有时身边站着比自己高的男生，她会觉得对方想伤害自己，恐惧、害怕到发抖。小婧坦言，之前有过自杀的想法和行为。随着病情加重，近段时间，小婧开始变得不愿出门见人，更不想去学校上课，在家也很懒散，早上不起床，不按时吃饭，不注重个人卫生。为此，小婧的妈妈带她到淄博市精神卫生中心心理科就诊。

心理科二病区主任马秀青在与小婧的交流中发现，小婧表情淡漠，情绪低落，说话轻声细语，很多日常问题她都说记不得，思维缓慢。问起为什么她有自杀的念头时，她回答说觉得活着没意思，生活中没有让自己

感兴趣的事情。

马秀青了解到，小婧的父母在她3岁时离异，母亲带着她和姐姐一起生活，各方面压力都很大。母亲有时候脾气暴躁，对姐妹俩要求严厉，她们犯了错，母亲会毫不留情地打骂她们。母亲整天工作忙忙碌碌，与小婧很少有沟通的机会，小婧有什么心事、受到什么委屈，也不会向母亲倾诉，总是自己默默承受。这让她非常缺乏安全感，对人对事都比较敏感，有时同学间不经意的玩笑话也会伤害她的自尊心。

马秀青结合小婧的病史、目前的表现及精神量表调查，作出“伴有精神病性症状的重度抑郁发作”的诊断，通过系统治疗配合行为矫正治疗、支持性心理治疗等，帮助小婧正确认识疾病，教会她常用的情绪表达、良性沟通的方法。经过一个多月的治疗，小婧的情绪明显好转，积极参与病区组织的正念、瑜伽训练，并能关心帮助其他病友。看到她的好转，医护人员由衷感到高兴。

“为了孩子的健康成长，请

多关爱自己的孩子，经常倾听孩子的想法，多与孩子沟通交流。当孩子遇到难以解决的问题时，要及时给予支持和鼓励。如果发现孩子出现异常思维、情绪及行为表现，应及时进行专业的心理疏导与治疗。”马秀青提醒广大家长朋友。 王甜 孙秀珍

【专家简介】

马秀青，副主任医师/讲师，淄博市精神卫生中心临床心理科二病区主任。中国心理卫生协会森田疗法应用专业委员会常务委员，省医学会心身医学分会青年委员会委员，市心理卫生协会常务理事，市学生心理健康服务中心专家团队成员。曾荣获淄博市第八届青年科技奖，2012年度淄博市青年科技创新人才等荣誉称号，参与著作4部，发表论文10余篇，科研项目4项。

擅长学生(青少年)心理问题的咨询和治疗，运用森田疗法治疗焦虑症、疑病症、强迫症、神经衰弱、失眠症、抑郁症及康复期分裂症等。

新星龙泉乡镇商贸中心 盛装开业

淄博12月16日讯 12月10日上午，新星龙泉乡镇商贸中心盛装开业，新星集团党委书记、董事局主席魏心东为开业撞彩。开业当天，周边村镇的消费者纷纷涌入店内选购，尽享实惠、便利。

作为一个农村商业“新物种”，新星龙泉乡镇商贸中心为消费者搭建了购物、娱乐、休闲的新平台，以优美的环境、丰富的商品、现代化的设施，满足了农村消费升级的需要。同时，这也是新星集团在“我为群众办实事”活动中的又一新举措。 新星龙泉乡镇商贸中心位

于淄川区龙泉镇驻地，营业面积2000平方米，商圈辐射16个村，服务人口4.8万人。相比一般便利店，新星龙泉乡镇商贸中心增加了休闲娱乐、网订店送、快递收发等功能，洗化百货区、散货干果区、散称杂粮区、自制加工区、速冻食品区、生鲜日配区等商品更加丰富。大屏幕电子标价签、电子视觉秤、刷脸支付收款机等数字化设备也纷纷在店内亮相，极大地提升了消费者的购物体验。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 吕允城



验收小组正对S510泉王线路面小修进行验收。

淄川公路事业服务中心开展路面季节小修工程验收 专人监管 确保验收过程规范高效

淄博12月16日讯 12月14日上午，淄川公路事业服务中心小修验收小组对S510泉王线路面小修进行验收，由此开启第二批路面季节小修工程验收大幕。据介绍，第二批路面季节小修工程共完成进口灌缝胶灌封2483米、贴、挖补1515平方米。

淄川公路事业服务中心2021年第二批路面季节小修主要包含S102济青线、S231张台线、S509青周线、S510泉王线4条省道相关项目。小修施工期间养护科专人负责，采取定期与不定期检查相结合的方式，对施工工艺、扬尘防治、施工安

全管理等工作进行监管，确保小修工程保质保量完成。

淄川公路事业服务中心组织养护科、财务科和政工科成立验收小组进行验收。验收小组根据小修工程验收实施方案，按路线、分项目进行实地量验。工作人员现场量验工程数量，检查工程质量，根据工程量统计表、路面病害处治带状图对照现场病害处治情况，填写记录验收情况，验收完成之后，计算质量合格率和数量吻合率，确保验收过程规范高效。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 张双